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In distribuzione il numero di MARZO 2008

64 pagine a colori e uno speciale sui Sessanta anni della Costituzione

Per il centenario dell’8 marzo ‘noidonne’ presenta un numero speciale con tanti articoli su attualità e costume accanto a notizie dal mondo e a riflessioni sulle donne e sul nostro tempo.

‘NOIDONNE’ è disponibile in abbonamento postale e presso le Librerie Feltrinelli
La donna del mese, che ci presenta Costanza Fanelli, è Hillary Clinton: “Contenuti precisi ma anche garanzia di capacità e di esperienza per affrontare importanti questioni. Un aspetto che sarebbe considerato essenziale e primario in ogni paese (…) Ma non succede così se si è donna”.
Il mio ’68 è quello raccontato da Giovanna Marini che ci dice che “il ’68 l’avevo già fatto nel ’64. (…) A Spoleto il ‘Bella Ciao’, spettacolo di canto politico e sociale, fece scandalo fra il pubblico elegante che non tollerò la vista di contadini e operai sul palcoscenico. ‘Non ho pagato mille lire per sentir cantare in palcoscenico la mia donna di servizio’ fu il significativo commento di una spettatrice, ignara del fatto che ‘quelle voci da strapazzo, da cortile’ avevano secoli e secoli di cultura musicale alle spalle”. 
Nel campo internazionale Giovanna Providenti analizza la lotta delle donne birmane nella “resistenza nonviolenta al regime militare di Myanair che sfidano una secolare cultura di subalternità e l'arroganza maschile del potere con iniziative concrete dei movimenti femminili e femministi” 

E TANTO ALTRO ANCORA….
Hanno scritto articoli Giancarla Codrignani e Patrizia Gabrielli . Il focus è dedicato al tema della prostituzione. Fernanda Contri, Mariangela Bastico e Felice Casson sono intervistati nel dossier dedicato al 60° anniversario della Costituzione. Lea Melandri riflette sulla differenza tra il fare gruppo delle donne e il fare squadra degli uomini. Poi cinema - con un’intervista a Wilma Labate -,  teatro - con Franca Valeri e Annamaria Guarnieri che interpretano le 'Le serve ' di Jane Genet – e cultura con la presentazione dell’ultimo libro di Dacia Maraini.
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